

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• Газета основана в январе 1922 года. • № 110 (13305). • Воскресенье, 9 мая 1971 года. • Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В связи с всенародным праздником советского народа — Днем Победы на вопросы Пресс-бюро «Правды» отвечает видный советский военачальник, прославленный полководец Великой Отечественной войны, дважды Герой Советского Союза Маршал Советского Союза П. К. КОШЕВОЙ.

ВОПРОС. 26-ю годовщину нашей победы над гитлеровской Германией советский народ встречает после XXIV съезда КПСС. Вы, товарищ Маршал Советского Союза, принимали участие в работе съезда. Расскажите, пожалуйста, о задачах, поставленных XXIV съездом, по дальнейшему укреплению Советских Вооруженных Сил, оборонспособности страны.

Много раздумий, патриотических мыслей у каждого из нас вызвали работы XXIV съезда. Отчетный доклад Центрального Комитета партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Документы съезда — новый выдающийся вклад нашей партии в сокровищницу марксизма-ленинизма, в теорию и практику коммунистического строительства.

В документах съезда партии глубоко разработаны проблемы борьбы за мир в современную эпоху. Съезд единодушно одобрил политику партии, направленную на обеспечение мирных условий построения коммунизма в нашей стране, поручил Центральному Комитету партии и вперед проводить курс на решительное противодействие империалистической политике войны и агрессии, на разложение и срыв замыслов, враждебных делу мира и свободы народов.

Коммунистическая партия делает все возможное, чтобы наши Вооруженные Силы надежно оберегали мирный труд советского народа. Выражая волю всех советских людей, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев заявил на съезде: «Все, что создано на-

родом, должно быть надежно защищено. Укреплять Советское государство — это значит укреплять и его Вооруженные Силы, всевозможными способами повышая оборонспособность нашей Родины. И потому мы живем в неспокойном мире, эта задача остается одной из самых главных».

Современная международная обстановка не дает оснований для благодушия. Агрессивные силы, и прежде всего империалисты США, активизируют свою деятельность на путях подготовки войны в капиталистических странах. Идет беспрецедентная гонка вооружений. Только в 1970 году на подготовку войны странами НАТО было ассигновано 103 миллиарда долларов. Расходы на военные цели в США достигли 80 миллиардов долларов в год. Острие агрессивных усилий империалистических держав направлено против социалистических стран, и прежде всего против Советского Союза.

Центральный Комитет КПСС, Советское правительство с учетом обстановки осуществили ряд важных мероприятий, направленных на дальнейшее укрепление оборонспособности страны и оснащение Советских Вооруженных Сил новейшими видами вооружения и техники. Выполнение девятого пятилетнего плана послужит итогом вкладом в общее дело повышения экономической мощи Братских социалистических государств, усиления позиций мировой системы социализма.

Советская экономика в достаточноной степени обеспечила Вооруженные Силы передним оружием, ракетами раз-

личного радиуса действия и назначения, высокоманевренными самолетами, новыми танками, атомными подводными лодками-ракетоносцами, автоматизированными системами управления, современной артиллерией и много другим. Успешно совершенствуется новый вид Вооруженных Сил — ракетные войска стратегического назначения. Располагая исключительно большими боевыми возможностями, они составляют новую основу обороноспособности СССР. Значительно увеличились огневая мощь, ударная сила и маневренность сухопутных войск. Глубокие изменения произошли в войсках противовоздушной обороны страны, Военно-Воздушных Силах и на Военно-Морском Флоте.

Но боевая мощь Вооруженных Сил СССР не только в первоклассном оружии. Она во сто крат умножена тем, что грозным оружием владеют советские воины, обладающие высокими морально-боевыми качествами, воины-патриоты, воины-интернационалисты. Будущая материальная база, если империалисты ее, развязнут, явится результатом решившим вооруженным столкновением двух противоположных социальных систем. Отсюда и то, что военные успехи, принесенные активное участие в боях с гитлеровскими захватчиками. Что сегодня вы, Петр Кириллович, хотели бы сказать об исходе войны и источниках нашей великой победы?

— Великая Отечественная война явила неизданное историческое наследие нашей страны — удивительное свидетельство жизнеспособности социализма, несокрушимой прочности советского общественного и государственного строя, его преемственности перед капитализмом.

Советский народ и его Вооруженные Силы сыграли решительную роль в разгроме гитлеровской Германии. И как ни пытаются современные фальсификаторы умастить роль Советского Союза в исходе второй мировой войны, сделать им это не удастся. Наша победа в Великой Отечественной войне — это победа советского социалистического общественного строя, его экономики. Исход войны с гитлеризмом — это торжество марксистско-ленинской идеологии, дружбы народов СССР, идеи советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Коммунистической партии, Государственного Комитета Обороны, Ставки Верховного Главнокомандования, партийных организаций и органов Советской власти — главнейший фактор организации отпора вражеским полчищам, а затем и их разгрома. Эта организаторская работа опиралась на патриотизм масс, их самоотверженную преданность своей Родине, Коммунистической партии.

В ожесточенных боях Красная Армия сорвала военные планы германского империализма, остановила гитлеровские полчища, а затем нанесла им сокрушительное поражение. Разгром фашистской Германии, начавшийся под Москвой, и у берегов Балти, закончился в Берлине, на берегах Шпрее и Эльбы. 8 мая 1945 года в Берлине, уцелевшие гвардии нацистской клики подписали акт о безоговорочной капитуляции.

Всемирно — историческая победа нашей страны — удивительное свидетельство жизнеспособности социализма, несокрушимой прочности советского общественного и государственного строя, его преемственности перед капитализмом.

Советский народ и его Вооруженные Силы сыграли решающую роль в разгроме гитлеровской Германии. И как ни пытаются современные фальсификаторы умастить роль Советского Союза в исходе второй мировой войны, сделать им это не удастся. Наша победа в Великой Отечественной войне — это победа советского социалистического общественного строя, его экономики. Исход войны с гитлеризмом — это торжество марксистско-ленинской идеологии, дружбы народов СССР, идеи советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

МИНИСТР ОБОРОНЫ СССР ПОЗДРАВЛЯЕТ

В ознаменование 26-й годовщины со дня Победы над фашистской Германией министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. Гречко поздравил личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота,

всех участников Великой Отечественной войны с союзных республик в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, в крепости-герое Бресте, а также в городах Мурманске, Свердловске, Новосибирске, Хабаровске, Владивостоке традиционно артиллерийскими залпами.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетнего плана присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» наиболее отличившимся рабочим и специалистам предприятий и организаций лесной, деревообрабатывающей промышленности, промышленности строительных материалов, строительства, сельского, транспортного и жилищного строительства, монтажных работ и коммунального хозяйства.

Солдатову Ивану Михайловичу — вальщику леса Новокузнецкого леспромхоза. Топасову Леониду Петровичу — начальнику 1-го Кемеровского монтажного управления треста «Сибметаллургмонтаж».

Дружко ведут весенний сев колхоз им. Кирова, совхозы «Прогресс», «Искитимский» и другие хозяйства.

На съезде КПСС из Венгрии вони которой отдали свою жизнь за спасение Европы, за освобождение народов социалистических стран от фашизма. Трудящиеся братской области желают своим советским друзьям больших успехов в строительстве коммунизма, и чувства искренней благодарности Советской Армии.

НАЗВАНЫ ДОСТОЙНЫЕ

Коллектив совхоза «Усть-Сертинский» выдвинул кандидатом депутаты Кемеровского областного Совета Любовь Степановну Федосову, комсомолку, доряжу Курско-Смоленского отделения.

Рабочие совхоза «Чумакский» единодушно выдвинули кандидатом в депутаты

В ГОРЯЧУЮ ПОРУ

И все же в районе давно мая заставили землевладельцев пересмотреть рабочие планы посевной. Весенние посевые работы начались раньше обычного. Как и в прошлые годы, организованно ведут их землевладельцы колхоза «Путь Ленина». Они в лучшие сроки в два следа забороновали зябь, пары, многолетние травы, поселили горючие, готовят почву под пшеницу.

Работа здесь идет в две смены. В обеих бригадах колхоза на период сева созданы парторганизации. Коммунисты являются запалевщиками соревнования за высокие темпы и хорошее качество посевных работ.

В совхозе «Лебяжье» предстоит посеять по весне-вспашке около 4,5 тысяч гектаров яровых, а пахота организована плохо. К шестому мая в этом самом большом хозяйстве района было вспахано значительно

меньше, чем в соседнем колхозе им. Кирова и многих других хозяйствах. Почине инженерной службы совхоза и районного обединения «Сельхозтехника» в совхозе последнего времени прошли 17 тракторов.

На днях бригады района дружно начали первую весну пятилетки. Они уверены, что эта весна принесет им хорошие плоды.

Коллективный корреспондент газеты «Кузбасс» — редакция юридической газеты «Свет Ильи».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 7 мая совхозы и колхозы хозяйств трех областей забороновали зябь на площади 896 500 гектаров. Подняли 60 200 гектаров износа.

Сев горючие в нашей зоне является своеобразной репетицией посевной. Площади под эту культуру в большинстве хозяйств отведены небольшие, но именно здесь выявляется, насколько правильно расставлены силы, насколько хорошо продумана тактика сторон полевых работ. Из хозяйств, начиная от посту-

пать сообщения о вынужденных пространах агрегаторов в поле из-за различных организационных неурядиц, и это может не встретиться.

За шестой май по области вспахано 10 тысяч гектаров земли. Это, правда, несколько больше, чем делали в предыдущие дни, но все же темпы работы на весне-вспашке еще далеко не отвечают требованиям нынешней весны.

В ходе обмена мнениями были обсуждены основные международные проблемы. Состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с М. Шуманом. Состоялась также беседа Председателя Совета Министров СССР Модестовича Станислава.

С 4 по 7 мая 1971 г. министр иностранных дел Франции М. Шуман в осуществлении советско-французского протокола от 13 октября 1970 г. совершил по приглашению Свердловского правительства официальный визит в СССР.

Состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с М. Шуманом. Состоялась также беседа Председателя Совета Министров СССР Модестовича Станислава.

А. Н. Косягин с М. Шуманом. Имели место переговоры между министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и М. Шуманом. В ходе обмена мнениями были обсуждены основные международные проблемы. Состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с М. Шуманом. Состоялась также беседа Председателя Совета Министров СССР Модестовича Станислава.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию мелиорации в сельскохозяйственных и вспомогательных организациях:

достигнутое производство зерна в 1975 году на орошаемых землях до 10—12 млн. тонн (включая рис). Значительно повысить темпы строительства Хакасской оросительной системы, Северо-Крымского, Большого Ставропольского и Саратовского Право-Егорьевской, Куйбышевской и других оросительных систем; также начать строительство новых водохозяйственных объектов с тем чтобы получить с каждого гектара мелиорированных земель высокие урожаи.

В постановлении отмечается, что в соответствии с решениями майского (1966 г.) и июльского (1970 г.) Пленумов ЦК КПСС в стране осуществляются большие работы по мелиорации земель, что способствует подъему сельского хозяйства и увеличению производства продукции.

В постановлении отмечается, что в соответствии с современными требованиями, а в используемых орошаемых и осушаемых землях; осуществлять в колхозах и совхозах комплекс организационных и технических мер, с тем чтобы получать с каждого гектара мелиорированных земель высокие урожаи.

За последние годы создано множество новых и различных производственных объектов с тем чтобы обеспечить орошение больших земельных массивов для создания на этих основах крупных районов гарантированного производства зерна в засушливой зоне страны;

достигнуто производство риса в 1975 году до 2 млн. тонн. В этих целях завершить строительство Краснодарского водохранилища, развивать орошение земель в Казахстане, для рисосеяния в Казахстане, на Украине, в Дальнем Востоке, в Дагестанской АССР, Ростовской области и низовьях реки Волги;

завершить основной в 1975 году строительство в зоне хлопководства необходи-мым коллекторно-дренажной сетью и работы по повышению водобезопасности действующих оросительных систем.

(Окончание на 2-й стр.)

и Францией и подчеркивают полезность подобных пе-риодических консультизаций, отражающих дружественный характер отношений между двумя странами.

Была достигнута договоренность, что в ответ на ранее сделанное приглашение президента и правительства Французской Республики со-ветский визит во Францию состоится в октябре—ноябрь с. г.

